. _ UTN FRD
Sistemas Operativos Ingenieria en Sistemas de Informacion
Preguntas de Revision Dpto. Ingenieria en Sistemas de Informacion
/ Area: Computacion

Revisidon — Unidad VI — Entrada - Salida

1. ¢Cudl es la dificultad que presentan los dispastide /0O al momento de desarrollar

software para darles soporte dentro del SO?

¢,Cudles son las principales diferencias entreiggositivos de 1/0?

Ordene los siguientes dispositivos de menor a m@moicuanto a tasa de transferencias de

datos): placa ethernet de 100Mbps - Scanner -decla

¢, Qué tipos de unidad de transferencia podemos &acen los dispositivos de 1/0?

¢, Cudles son las técnicas utilizadas para realimoperacion de 1/0O?

En cuanto a la evolucion historica que ha teniddratiamiento de las operaciones de

I/0,¢ Cudl o cudles fueron los avances luego de DMA?

7. ¢Cuales son las posibles configuraciones de DMA?

8. ¢Por qué hablamos de "disefio jerarquico" o "digef@rquico por capas" en cuanto al
desarrollo de software vinculado con la implementade dispositivos dentro de un SO?

9. ¢Cuando podemos (y cuando no) afirmar que el "$@ne una interfaz standard con los
dispositivos"?

10.Responda V o F: La interaccion con los dispositigaes hace directamente desde las
aplicaciones del usuario.

11.Responda V o F: El SO es un intermediario entredispositivos y las aplicaciones del
usuario.

12.¢Qué diferencia hay entre un dispositivo local ypuerto de comunicaciones?

13.¢ Cual es el objetivo de hacer "I/O buffering"?

14.¢Que relacion hay entre hacer 1/0 usando bufféasexpulsién de un proceso en ejecucion
(swapping)?

15.¢Qué tipos de "buffering” existen?

16.Cuando usamos simple (single) o doble (double)esiff ;Donde se encuentran estos
buffers?

17.Responda V o F: Se transfieren datos del dispos#iwvn buffer asociado dentro del SO e
inmediatamente se transfieren de este buffer alogsle direcciones del usuario.

18.Responda V o F: Es posible hacer buffering dergtadcleo (kernel) del SO como también
dentro del programa del usuario

19.¢ Cuando se pierde la eficiencia de un buffer?

20.¢,Qué efecto provoca la técnica de buffering salw@icos de demanda de 1/0?

21.Realice un cuadro con los tres tipos de I/O usdndters (buffer unico, doble, circular),
indicando sus ventajas y desventajas.

22.¢Qué relacion aproximada de velocidad hay entreelaoria principal y el disco?

23.¢ Cudles son los pardmetros de rendimiento deldisco

24.Responda V o F: Tiempo de Acceso (access timeégmpb de busqueda (seek time) +
retardo rotacional (rotational delay)

25.Responda V o F: retardo rotacional (rotational yletalatencia (rotational latency)

26.Unir con flechas:
a) tiempo que tarda la cabeza lectora/escritoaamza el comienzo del sector deseado
b) tiempo que tarda la cabeza lectora/escritongosictionarse sobre la pista deseada
c) tiempo que se tarda en transferir los datos
d) rotational delay
e) seek time
f) transfer time

27.Responda V o F: El tiempo de ocupacion del disposK incluye al tiempo de espera por
el canal de 1/0O del dispositivo X.
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28.¢,Cudl es la peor politica de planificacién de digage se puede aplicar para un sistema de
base de datos?

29.¢ Cudl podria ser una buena politica para un sisienpaocesamiento de transacciones?

30.¢ Por qué usar discos redundantes (RAID redudaay afr independent disks) si éstos
implicarian una mayor probabilidad de fallo?

31.¢ Cuales son las 3 caracteristicas de un RAID?

32.¢,Por qué se dice que RAIDO no es un verdadero RAID?

33.¢ Por qué se dice que un fallo en un RAIDO es cafast?

34.¢Qué beneficio ofrece implementar un RAIDO?

35.Responda V o F: RAID1 es no aplicable porque inapiabar dos veces lo mismo y por lo
tanto, gastar el doble de tiempo.

36.Responda V o F: RAID1 es un verdadero RAID porqueme con las 3 caracteristicas de
un RAID.

37.¢,Como se implementa el control de paridad en urbRAl

38.Responda V o F: En un RAID2 se usa el codigo Hagroamo control de paridad.

39.Complete la frase. En un RAID2, si el discol sauentra en la pista 44, entonces el disco3
se encuentra en la pista ....

40. ¢ Cuantos discos redundantes tengo en un RAID3?

41.Supongamos que tengo un RAID3 con 5 discos, endeipn n-ésima tengo los siguientes
valores para los cuatro discos de datos: 44, 383@5el valor para el disco de paridad es
13. ¢, Cémo obtuve el dato de paridad?

42 .\olviendo al ejemplo anterior, supongamos que sgmel disco 3 de datos ¢ Como obtengo
el valor 25, que en esta situacion, seria descdo@ci

43.\olviendo al ejemplo anterior, ¢ Qué pasa si se angws discos de datos? ¢ Como recupero
los datos?

44.Responda V o F: Un RAID4 penaliza las escriturasspuque también involucra al disco de
paridad y ello puede provocar un cuello de botella.

45.¢De qué forma el RAIDS evita el cuello de boteli@ godria ocasionarse en el RAID4?

46.Responda V o F: Un RAID6 tengo la mitad de datdsimdantes con respecto a RAID5S.

47.¢,Cudl es el costo que debe pagar un RAID6 pararldgobrevivir' ante la rotura
simultanea de dos discos?

48.Responda V o F: Un RAID6 penaliza menos la eseritue un RAIDS5.

49.Responda V o F: Para armar un RAID6 de N discoggiecagregar 1 disco mas para
control de paridad.

50.Responda V o F: En UNIX/Linux los dispositivos spresentan como archivos especiales
sobre los cuales se puede leer y escribir.

51.¢Que tipo de I/O existe en UNIX/Linux?

52.Responda V o F: Un proceso en UNIX/Linux que estizando una operacion de 1/O sin
hacer uso de buffers, es un proceso que no puede/apped.

53.Responda V o F: Una Terminal RS-232 es un dispositiientado a bloques.

54.Responda V o F: Una Terminal RS-232 implica unawaopacion en paralelo.

55.Responda V o F: En modo canodnico la combinaciotedas CTRL+M debe ser manejado
de forma especial.

56.Responda V o F: En modo no canonico la combinadénteclas CTRL+M debe ser
manejado de forma especial.
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